

神舟十三号载人飞船今年发射

《北京晚报》消息 今
年9月和10月,我国将分
别发射天舟三号货运飞船
和神舟十三号载人飞船。届
时,三名航天员将搭乘神舟
十三号飞船进入太空飞行约
半年。这是记者6日从中国空
间站科创体验基地揭牌暨首
场活动上获得

的消息。

在活动现场,中国载人航天工程办公室主任郝淳透露,当前中国空间站工程已全面进入空间站建造阶段,今年上半年我国成功发射了天和核心舱、天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船,

三名航天员已经在太空飞行了两个多月,还有不到半个月的时间就将返回地球家园,“9月和10月,我国还要分别发射天舟三号货运飞船和神舟十三号载人飞船;明年将发射问天、梦天空间站舱段以及两艘货运飞船、两

艘载人飞船,完成中国空间站的建造。”

郝淳说,未来中国空间站将成为国家级太空实验室,为航天科普提供一个更好的平台,希望广大青少年能够积极参与体验基地的科普活动。

当天,由航天员王亚

平领衔的基地科普导师团首批成员正式亮相。正在太空飞行的神舟十二号飞船航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波发来视频寄语,并面向青少年发布了科学和科幻两个方向的首批实验孵化项目。这些项目充满了趣味性,比如:随着科

技的进步,2049年上太空可能和坐飞机一样便利。如果你是设计师,如何设计未来的空间站?航天员聂海胜还出了一道“附加题”:将自己家乡特有的美食封装成符合航天标准的太空食品。

(张航)

我国外贸连续15个月正增长

新华社消息 海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值24.78万亿元,同比增长23.7%,比2019年同期增长22.8%。这也是我国外贸连续15个月正增长,进一步呈现稳中加固的态势。

具体来看,前8个月我国出口13.56万亿元,增长23.2%;进口11.22万亿元,增长24.4%。

单看8月份,我国外贸进出口3.43万亿元,增长18.9%。其中,出口1.9万亿元,增长15.7%;进口1.53万亿元,增长23.1%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值3.59万亿元,增长22.8%,占我国外贸总值的14.5%。同期,我国与欧盟贸易总值为3.42万亿元,增长22.1%,占我国外贸总值的13.8%;中美贸易总值为3.05万亿元,增长25.8%,占我国外贸总值的12.3%;中日贸易总值为1.57万亿元,增长12.3%,占我国外贸总值的6.3%。

值得一提的是,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口7.29万亿元,增长24.6%。

数据还显示,民营企业进出口增速最快、比重提升。前8个月,民营企业进出口11.92万亿元,增长29.9%,占我国外贸总值的48.1%,比去年同期提升2.3个百分点。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉认为,外部需求回暖、国内经济稳中向好将继续支撑我国外贸发展。但外贸发展仍面临诸多不确定、不稳定因素,原材料价格高企、人民币汇率波动、海运物流不畅等问题进一步挤压外贸企业利润空间,影响外贸企业接单意愿,稳外贸还须从优化完善贸易政策工具、培育外贸主体内生动力等多方面持续发力。

(谢希瑶)

近期公路平交路口伤亡事故多发

《北京晚报》消息 近期一些地方公路平交路口接连发生车辆碰撞事故,造成严重人员伤亡。记者6日从公安部交管局获悉,从事事故调查情况看,此类事故普遍发生在乡村道与国省道的平交路口,导致事故的主要原因是不按规定让行、不遵守交通信号、超速行驶,车辆通过路口时不守法、不礼让、不减速问题非常突出;肇事货车严重超限超载、三轮汽车违法载人也是导致伤亡后果惨重的重要因素。

8月17日,河北秦皇岛青龙县境内一辆违法搭载17名集体务工人员的三轮汽车由村道进入省道左转弯时,与省道上的一辆直行大货车相撞,造成三轮汽车上5人死亡、13人受伤。

8月23日,宁夏吴忠市境内一辆超载大货车在路口左转弯时,与直行超速行驶的小轿车相撞,造成小客车上3人死亡。

8月29日,河南周口市境内一辆直行的大货车进入路口时未让右方道路直行的公交车先行,两车相撞造成公交车上3人死亡、多名乘客受伤。同日,江西宜春丰城市境内一辆超载大货车闯红灯与对向左转弯的小客车相撞,大货车失控侧翻,车上沙土将小客车掩埋,造成小客车上6人死亡。

公安部交管局要求各地公安交管部门进一步加强公路平交路口交通秩序管理和交通违法查纠,协调会同相关部门完善公路平交路口交通信号灯、警示灯、减速带以及减速慢行、停车让行等标志标线。

(林靖)



向阳花开

近日,小朋友在镇北堡镇德林村的向日葵花丛中留影。秋日时节,贺兰山下的宁夏银川市西夏区镇北堡镇千余亩向日葵竞相绽放,吸引诸多游客前来观赏。位于该镇的德林村自去年起种植观赏性和经济性兼具的向日葵,打造“向阳花海”景观,成为美丽乡村的一道新风景。 摄影/新华社记者 冯开华

央行:新增3000亿元支小再贷款额度将在年内发放

新华社消息 近日召开的国务院常务会议提出,今年再新增3000亿元支小再贷款额度,支持地方法人银行向小微企业和个体工商户发放贷款。中国人民银行副行长潘功胜7日表示,新增的3000亿元支小再贷款额度将在今年年内发放,并采取“先贷后借”模式,保障资金使用的精准性和直达性。

潘功胜在当日举行的国务院政策例行吹风会上介绍,今年以来,货币信贷总量合理增长,两项直达

实体经济货币政策工具效果明显,小微企业融资继续呈现“量增、面扩、价降”的态势,企业融资便利性得到较大幅度提升。

数据显示,截至7月末,我国普惠小微贷款余额17.8万亿元,同比增长29.3%;7月新发放普惠小微企业贷款利率4.93%,较去年末下降0.15个百分点。

当前,我国经济持续恢复增长,发展动力进一步增强,但经济恢复仍然不稳固、不均衡。中小微企

业面临原材料价格居高不下、应收账款增加、疫情灾情影响等问题。

对此,潘功胜表示,在结构性货币政策方面,人民银行将加大对重点领域和薄弱环节的政策支持。

比如,发挥好再贷款再贴现等工具的定向支持作用,进一步使用两项直达实体经济货币政策工具,用好新增的3000亿元支小再贷款额度。

据介绍,从去年6月以来,我国普惠小微信用贷款累计发放6.1万亿元,央

行还将加大普惠小微信用贷款支持政策的实施力度。潘功胜表示,将继续用好再贷款资金,引导银行更多地发放普惠小微信用贷款。

此外,中国人民银行货币政策司司长孙国峰介绍,今年以来,人民银行持续优化存款利率监管,将存款利率自律上限改为在存款基准利率上加点确定,显著改善了存款市场的竞争秩序,促进了贷款实际利率稳中有降。

(吴雨)

8月份全国受理网络违法和不良信息举报1947.3万件

新华社消息 中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示,今年8月,全国各级网络举报部门受理举报1947.3万件,环比增长15.5%、同比增长57.3%。

据统计,其中,中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心受理举报36.9万件,各地网信办举报部门受理举报99.3万件,全国主要网站受理举报1811.1万件。

在全国主要网站受理的举报中,微博、百度、阿里巴巴、腾讯、豆瓣、今日头条等主要商业网站受理量达1337.2万件。

中央网信办违法和不良信息举报中心表示,在各级网信部门指导下,目

前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

(王思北)